

# 43-й годовщине Великого Октября—достойную встречу!

## \* Завод отстал от графика

Усилиями всего коллектива алтайских тракторостроителей завод добился выполнения плана сентября и третьего квартала.\*

Большие задачи поставлены перед заводом в октябре. Успешное выполнение их зависит прежде всего от работы по графику. Однако прошло 13 дней месяца, и уже за этот период допущено большое отставание по выпуску тракторов и запасных частей. Долг по запасным частям за эти дни составил 750 тысяч рублей. Особенно плохо обстоит дело со сдачей в запчасти таких деталей как корпус заднего моста, редуктор, фильтры, блоки и других. Заготовки этих деталей подает чугунолитейный цех № 3 (начальник тов. Шелыхманов, секретарь парторганизации тов. Усольцев). Нетерпимо плохо работают чугунолитейщики третьего цеха. Вся работа на заводе сдерживается исключительно по их вине.

Сборка трелевочных тракторов часто простояивает из-за отсутствия деталей из механического цеха № 4 (начальник тов. Лузянин, секретарь партбюро тов. Горбунов). Когда же изменится положение дел в этом цехе? Здесь велики простой оборудования, что резко отражается на производительности труда.

В октябре заметно снизил темпы в труде чугунолитейный цех № 1 (начальник тов. Лопаткин, секретарь партбюро тов. Вилькин).

Отставание в дальнейшем грозит срывом выполнения социалистических обязательств в честь 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Дело чести коллектива завода—мобилизовать все силы и в ближайшие дни войти в график.

## План по запасным частям выполним

Наш цех ежемесячно сдает детали в запасные части на сумму ляет чугунолитейный цех № 3. По сдаче этой детали участок отстает от графика на 320 штук. Несмотря на все принятые руководством цеха меры, положение не улучшилось.

В прошлом месяце тракторосборщики не спаслись с заданием по сдаче деталей на сборку и в запасные части. Однако в этом месяце цех допустил отставание по запчастям. Отставание произошло из-за отсутствия заготовок, поставляемых цехами завода.

Коллектив участка № 2 (старший мастер тов. Гончаров) допустил большое отставание по такой особоучитываемой детали, как звездочка. Много рабочих находилось в колхозах, не хватало станочников. Сейчас положение на участке значительно улучшилось. Так, 13 октября участок сдал 546 деталей звездочки, вместо 470 по заданию.

До сих пор тревожное положение на участке № 3, где старшим мастером тов. Егоренко. Рабочие систематически простояют из-за отсутствия детали 30-401 (чугунный брус), которую постав-

ляет чугунолитейный цех № 3. По сдаче этой детали участок отстает от графика на 320 штук. Несмотря на все принятые руководством цеха меры, положение не улучшилось.

Тракторосборочный цех № 1 ежедневно недодает деталь 36-001 (кардан) только потому, что автоматчики не поставляют втулку кардана (36-22). Не поставляют в нужном количестве детали 36-401 (вал кардана) и 36-14/16 (вилки) коллектив механического цеха № 1.

Сейчас тракторосборщики напряженно трудятся, чтобы выполнить социалистические обязательства в честь 43-й годовщины Великого Октября.

Вместе с тем тракторосборщики обращаются к коллективам механического цеха, автоматного и третьего чугунолитейного с просьбой своевременно и в нужном количестве поставлять детали и заготовки и дать возможность выполнить взятые обязательства.

**М. КОЛЕСНИК,**  
начальник тракторосборочного цеха № 1.



Алтайский край. В дни предоктябрьского социалистического соревнования на полях, токах и элеваторах царит небывалый трудовой подъем. Близки к выполнению своего обязательства новосельцы целинного совхоза «Комсомольский». Они стремятся сдать государству один миллион пудов хлеба.

На снимке: молодые работницы Р. Писанова (слева) и А. Сербина. На очистке и сушке зерна они выполняют до трех норм в смену.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Городской журнал

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

18-й год издания  
№ 82 (2204)

Суббота, 15 октября 1960 г.

Цена  
15 коп.

## Успехи грузчиков

Коллектив транспортного цеха успешно выполняет обязательства в честь 43-й годовщины Октября.

В эти дни отлично трудятся бригады грузчиков на погрузке и выгрузке тракторов и запасных частей.

11 октября бригада т. Юськова в составе 21 человека загрузила тракторами 27 платформ, зачистила и выгрузила 66 вагонов песка. Особенно отличились в труде тт. Перминов, Басов, Дряполов, Крюков и другие. Их сменная выработка составляет 135 процентов.

12 октября бригада грузчиков тов. Попова в составе 19 человек выгрузила 20 вагонов и зачистила 24 вагона песка, погрузила 43 платформы тракторов, выполнив сменное задание на 140 процентов.

Пример в труде показывают передовые производственные машины крана Куприянов и его помощник Вертилевский, грузчики Шевченко, Яковлев, Примаченко, Болов, Язовцев и другие.

**М. ЕРОШИН.**

## Смена стала передовой

Несмотря на большие трудности в цехе, возникающие в силу неорганизованной подачи на сборку ряда наименований деталей, смена участка сборки рам, руководит которой офицер запаса Константин Яковлевич Попов, занимает ведущее место и с начала месяца работает ритмично, по графику.

Константин Яковлевич является примером в труде. Он пришел на этот участок недавно, в марте этого года. Работал рихтовщиком, сварщиком на автомате, инструктором, а потом руководство цеха предложило ему исполнять должность мастера.

Участок стал передовым.

Стремясь достойно встретить XVII партийную конференцию и 43-ю годовщину Октября, рабочие не жалеют сил для выполнения и перевыполнения сменных заданий. Сварщик т. Вдовин, недавно демобилизованный солдат Пигалев, сборщик рам Бобрицкий и другие являются передовиками труда, застрельщиками досрочного выполнения социалистических обязательств.

**Н. ЯЦКЕВИЧ,**  
старший мастер тракторосборочного цеха № 2.

С честью выполним предоктябрьские социалистические обязательства!

## На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

10 октября на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи продолжалась общая политическая дискуссия.

До начала заседания в здание Организации Объединенных Наций прибыл глава советской делегации Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. В сопровождении министра иностранных дел А. А. Громыко он прошел по кулуарам Ассамблеи, поздоровался с главами и членами делегаций социалистических стран. Затем он направился в зал заседаний, где вместе с другими делегациями аплодировал первому оратору—президенту Гвинейской Республики Секу Туру.

Секу Туру отметил, что сейчас, к сожалению, можно наблюдать противоречие между Уставом ООН и действиями отдельных стран, стремящихся сдержать стремление колониальных народов к свободе и процветанию. Все попытки экономического или политического удушения колониальных народов обречены на провал. Народы Африки разбивают цепи рабства.

ООН обязана освободить мир от бремени колониализма. Провозглашение немедленного предоставления независимости всем колониальным народам, заявил под аплодисменты многих делегаций президент Гвинейской Республики, отвечает основной задаче ООН.

Касаясь событий в Конго, Секу Туру отметил, что так называемая помощь ООН использовалась для усиления беспорядков в Конго и была направлена против законного центрального правительства. Говоря о необходимости оказывать помощь законному центральному правительству Конго, президент Гвинейской Республики решил выскажаться за то, чтобы представители этого правительства были допущены к участию в работе Генеральной Ассамблеи.

Эти требования и его слова о том, что правительство Лумумбы является законным, были встречены аплодисментами многих делегатов.

Глава делегации Гвинейской Республики внес на рассмотрение Генеральной Ассамблеи проект резолюции, в котором предлагается, чтобы представитель центрального конголезского правительства немедленно занял место, предназначенное для делегации Республики Конго.

Секу Туру решительно потребовал восстановления законных

прав народного Китая в ООН, гневно осудил действия французского правительства, продолжающего испытания атомного оружия в Сахаре. Он указал на необходимость решительных действий ООН, направленных на прекращение войны в Алжире и предоставление алжирскому народу свободы и независимости.

Оратор подчеркнул, что Гвинея решительно порвала с колониальным прошлым и избрала путь независимости и строительства новой жизни, пользуясь безраздельной поддержкой всего народа. Под аплодисменты он подчеркнул, что колониалисты должны раз и навсегда понять, что гвинейский народ идет по пути прогресса.

Бурными продолжительными аплодисментами зал встретил заключительные слова Секу Туру, призвавшего Ассамблею действовать в интересах мира и безопасности, дружбы и сотрудничества между народами. Многие делегаты встали, когда Секу Туру закончил речь и сошел с трибуны. Н. С. Хрущев пожал ему руку, когда президент Гвинейской Республики проходил мимо мест советской делегации.

\* \* \*

На дневном заседании XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН 10 октября глава малайской делегации Камил расхваливал генерального секретаря ООН за его деятельность в Конго. Он лил крокодилы слезы по поводу « положения в Тибете » и благодарили « своих сестер » из британского содружества наций за помощь, оказанную малайским реакционерам в борьбе с национально-освободительным движением в стране.

Представитель Туниса Монжи Слим отметил, что присутствие на сессии глав многих государств и правительств, а также вопросы, стоящие перед Ассамблеей, придают ей особую торжественность и исключительную важность. Он выразил надежду, что по всем проблемам будут найдены положительные решения. Тунисский делегат заявил, что так как в ООН частные интересы преобладают над общими, Африке не следует идти по пути присоединения к блокам, и в этой связи высказался против замены генерального секретаря ООН коллективным органом.

Окончание на 3-й стр.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Исправлять ошибки и недочеты

Как работала партийная организация кузнецкого цеха в отчетном году—об этом недавно шел большой разговор на партийном собрании цеха. Докладчик — секретарь партийной организации тов. **Бобров** и выступающие вскрывали недостатки в работе партийного бюро.

Партийная организация и ее руководство не мобилизовали коллектив цеха на выполнение месячных производственных планов. В течение 8 месяцев четыре раза срывал выполнение месячных планов участок тяжелой кузници, которым руководит коммунист тов. **Дюков**, легкой кузницы (старший мастер коммунист тов. **Кошелев**) и термическое отделение (старший мастер коммунист тов. **Радин**).

Главными причинами невыполнения программы является плохая организация труда. Подготовка производства ведется в рабочее время, это влечет за собой большие простой оборудования и невыполнение норм выработки рабочими.

Тормозит работу цеха отдел материально-технического снаб-

жения. Он не обеспечивает кузнецам нужным металлом. В течение 8 месяцев было представлено более 170 актов замены одного профиля металла другим. Это хордит работу цеха, нарушает общий производственный ритм на заводе, ведет к преждевременному износу оборудования.

Докладчик приводил также цифры, которые свидетельствуют о том, что брак по тяжелой кузнице и даже по заготовительному отделению каждый месяц увеличивается. Комиссия партийного контроля за качеством продукции под руководством тов. Радина не проводит никакой работы. Работники технической службы цеха во главе с коммунистом тов. Говорущенко не добиваются соблюдения технологической дисциплины.

Несмотря на значительную партийную прослойку (в цехе каждый десятый — коммунист), коммунисты и агитаторы не сумели охватить партийным влиянием всех работающих. В результате этого имеют место невыполнение норм выработки и частые прогулы. Только

по тяжелой кузнице прогулы составили около тысячи человек-дней.

Цеховой комитет профсоюза не организовал действенного соревнования среди рабочих, не сумел довести до всего коллектива опыт передовиков и новаторов производства. Мало показывали лучших людей через стенную печать и другие формы наглядной агитации.

— А хороших людей в цехе много, — говорит в своем выступлении коммунист тов. **Попов**. Образцы труда показывают токарь коммунист тов. Чернов, но о приемах его работы мало кто знает. Мастер Александр Кузнецов за сравнительно короткий срок от простого рабочего вырос до командира производства. Таких примеров не мало.

Далее тов. Попов поднимает вопрос о распространении принципа материальной заинтересованности на работников отделов завода, чтобы премиальное вознаграждение работникам отделов выдавалось не в зависимости от общего выполнения плана завода, а от показателей цеха, за которым они закреплены.

Докладчик и выступающие критиковали в своих выступлениях партком завода и городской комитет партии, которые не занимаются по-настоящему вопросами строительства цеха и установкой нового оборудования. Управляющий трестом № 46 тов. Туча срывает сроки сдачи в эксплуатацию жилья и производственных помещений и остается безнаказанным. А от этого страдает выполнение производственного плана цеха и завода в целом.

Выступающие также отмечали недостатки в работе партийного бюро по руководству партийной и комсомольской организациями.

Участники отчетно-выборного собрания избрали новый состав партийного бюро и приняли постановление, направленное на дальнейший подъем партийной работы в цехе.

Секретарем партбюро избран тов. **Бобров**.

## Практика студентов

В сентябре на нашем заводе проходили практику 150 студентов Омского и Алтайского сельскохозяйственных институтов. Практика сочеталась непосредственно с работой в цехах. Студенты работали токарями, фрезеровщиками, шлифовщиками, слесарями-сборщиками.

Студенты-практиканты широкознакомились не только с устройством, кинематикой станков и технологическим процессом обрабатываемых деталей, но и изучили основные процессы производства тракторов.

Практиканты получили квалификации слесарей-сборщиков, станочников-операционников, станочников-универсалов и оказали действенную помощь в выполнении производственных заданий. Так, студенты Владимир Москвин, Андрей Толкачев, Михаил Карцев, Любовь Герасимова, Валерий Живляков, Петр Локтионов и многие другие систематически выполняли установленные нормы на 105—110 процентов.

## Коммунисты идут в авангарде

Отчетно-выборное партийное собрание, прошедшее 11 октября в механическом цехе № 1, является значительным событием. Коммунисты обсуждали на этом собрании деятельность партийного бюро, говорили об успехах и недостатках в решении хозяйственных и политических вопросов, наметили конкретные мероприятия по досрочному завершению годового плана и выполнению социалистических обязательств в честь 43-й годовщины Великого Октября.

Докладчик — секретарь партийного бюро тов. **Суслин** называл цифры, приводил факты, характеризующие работу цеха в текущем году. Несмотря на трудности с подачей заготовок кузнецким цехом, коллектив первого механического цеха бесперебойно обеспечивает сборочные конвейеры деталями, сдает их в запасные части.

Осуществляя партийный контроль над хозяйственной деятельностью администрации, партийная организация сумела сплотить коллектив на выполнение повышенных обязательств по досрочному выполнению плана семилетки.

Значительных успехов в работе добились рационализаторы и изобретатели. Полугодовой и квартальный планы по условной экономии и внедрению рапределений перевыполнены. Успешно выполняются важнейшие пункты плана организационно-технических мероприятий.

Собрание отметило, что значительная роль в решении наиболее важных хозяйственных вопросов принадлежит коммунистам. Докладчик называл имена молодых коммунистов мастеров тов. Симакова и Бондаренко. Прочие технические знания, умелая работа с людьми помогают им справляться с задачами по обеспечению сборочных конвейеров большой номенклатурой деталей. Следует отметить, что смены тов. Бондаренко и Симакова постоянно идут с опе-

режением суточных графиков, увлекая за собой другие коллективы.

Прошедшее партийное собрание характеризуется высокой активностью коммунистов. В предложениях по обсуждению доклада выступило более 10 человек. И, как обычно, выступающие больше говорили о недостатках в работе, давали ценные советы, вносили не мало хороших, нужных предложений.

Одним из серьезных недостатков в работе цеха является повышенный процент брака. Особенно большие потери деталей имеет шестой участок, где старшим мастером тов. Грехов.

Коммунист тов. **Фурсов**, анализируя причины появления брака на этом участке, говорил о том, что старший и сменные мастера не занимаются воспитанием рабочих, не учат их правильному уходу за оборудованием.

— Я наблюдал такую картину, — говорит оратор. — Станочница из-за незнания оборудования усердно заливает масло в головки болтов, считая, что эти отверстия предназначены для смазки. Естественно, преждевременный износ оборудования приводит к браку, к простоям.

Участники собрания тов. **Денисенко**, **Фролкина**, **Майер** говорили о недостатках в воспитательной работе, призываая коммунистов быть примером в трудовой и производственной дисциплине. В своем выступлении начальник цеха тов. **Петров** подчеркнул необходимость широкого участия общественности цеха в соревновании за достойную встречу Октября.

Присутствующие с большим вниманием выслушали выступление и. о. начальника производства завода, который выразил уверенность руководства завода в том, что сплоченный коллектив цеха М-1 справится с возложенными на него задачами.

Избран новый состав партийного бюро из 5 человек. Секретарем партбюро избран тов. **Суслин**.

## Качество — основа хорошей работы

Основной причиной низкого качества продукции и случаев брака в механическом цехе № 4 является неопытность рабочих. Вот почему в первую очередь был поставлен вопрос обучения кадров, вопрос повышения квалификации рабочих.

В техническом отделе имеется план обучения рабочих. Согласно этому плану работники техотдела проводят теоретические занятия. Особенно много внимания учебе с рабочими уделяют технологии тт. Сухачев и Кузнецов. Добросовестно готовясь к занятиям, они доходчиво преподают технические дисциплины.

Но теория без практики мертвя. Вместе с технологиями занимаются обучением рабочих производственные мастера и наладчики. На конкретных примерах, непосредственно у станков рабочие практически осваивают навыки работы.

Особенно хорошо и согласованно проходит учеба на участках №№ 3 и 4, руководят которыми старшие мастера тт. Горягин и Федоров.

Благодаря общим усилиям технологов и мастеров, здесь за последнее время наблюдается значительное снижение брака.

Учеба в четвертом механическом поставлена так, что ежемесячно выпускается группа рабочих в количестве 10—12 человек. В сентябре прошли обучение 8 человек, в октябре заканчивают учебу еще 14 станочников.

К сожалению, не все мастера сознают и, очевидно, не видят пользы в техническом обучении. Плохо поставлена учеба на участках №№ 5 и 2, где старшиими мастерами тт. Аникин и Гетман. На этих участках большое количество продукции уходит в брак только потому, что здесь работает большое число неопытных рабочих. И несмотря на это, сменные и старшие мастера не бьют тревоги, а, наоборот, когда технический отдел стал организовывать учебу, они не захотели заниматься вопросом явки рабочих на занятия.

Здесь даже вновь принятые рабочие не посещают отдела технического обучения.

При проверке технологии обработки деталей на пятом и втором участках обнаруживаются недопустимые явления: станочники работают без мерительного инструмента. Ясно, что это приводит к увеличению брака.

Работники технического отдела проводят, кроме учебы, и другие мероприятия, которые способствуют снижению брака.

На четвертом участке при обработке детали 60-43-282 наблюдался брак. Сейчас для сверления

этой детали внедрено пневматическое приспособление, которое обеспечило надежное крепление деталей. Это позволило значительно снизить брак.

В цехе внедрена новая конструкция сборочного узла 60-31c104. При сварке деталей 60-31-003 и 60-31-004 в месте стыка резьба приходила в негодность и узлы выбрасывались. Сейчас конструкция этого узла изменена и брак резко сократился.

На пятом участке расточка детали 18-с190/191/193 заменена протяжкой. Внедрение этого технического мероприятия позволило полностью ликвидировать брак по этой детали.

Приведены и другие мероприятия, снижающие брак в цехе. Но резервы далеко не исчерпаны. На первом участке обрабатывается задний мост на специальном расточном станке борштангой, которая пришла в негодность. По этой причине в работе допускается брак. Заказ на изготовление новой борштанги сделан в инструментальный цех в июле месяце, но он не выполнен до сих пор.

С 1958 года маринуется в инструментальном цехе заказ на два кондуктора 300-040 и 300-042. Заказ не выполняется, а в механическом цехе нарушается техпроцесс по деталям 12-031, 12-033 и другим. В результате идет брак.

Медленно решается вопрос в отделе главного металлурга об уменьшении припусков на обработку деталей 60-001/002. Только поэтому в цехе идет поломка инструмента, простоявает станки, снижается качество обработки деталей.

Бесспорно, решение этих вопросов даст возможность быстрее снизить процент брака в механическом цехе № 4.

**А. КИРДАНОВ.**

Метод размола зерна встречными потоками сжатого воздуха испытан в Московском технологическом институте пищевой промышленности. Он заключается в том, что встречные струи воздуха с зерном мчаются со сверхзвуковой скоростью — 350—500 метров в секунду. Ударяясь с огромной силой друг о друга, зерна за две—три такие встречи превращаются в муку. Для осуществления этого метода была использована, после некоторых изменений в конструкции, установка «ЗС-ОВ», созданная во Всесоюзном научно-исследовательском институте новых строительных материалов для тонкого размола песка и других строительных материалов.

Преимущество этого процесса в том, что он позволяет резко сократить время размола (примерно в 10 раз), более щадящим образом промывать перед размолом зерно, не опасаясь его переувеличения и молоть его без предварительной просушки.

Воздушная мельница, размещенная на одном этаже, по производительности будет выше любой многоэтажной мельницы.

На снимке: автор нового метода размола муки декан мукомольно-элеваторного факультета кандидат технических наук В. Т. Любушкин (справа) и аспирант М. А. Борискин просматривают образцы сортовой муки, полученной на воздушной мельнице.

Фото А. Стужина.

Фотохроника ТАСС.



## На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Окончание. Начало на 1-й стр.

Касаясь алжирской проблемы, он критиковал поведение французского правительства.

Глава делегации Бирмы У Тан заявил, что главной причиной нынешней международной напряженности является продолжение холодной войны и наличие в мире двух противостоящих друг другу блоков стран. Правительство Бирмы, сказал он, проводило и будет проводить политику активного нейтралитета. В то же время оно не стремится к созданию нового блока нейтралитических стран.

Подчеркнув важность скорейшего решения проблемы разоружения, представитель Бирмы заявил, что отсутствие в ООН КНР имеет самые отрицательные последствия.

Коснувшись положения в Конго, представитель Бирмы одобрил деятельность ООН в этой стране и высказался против замены поста генерального секретаря коллегиальным органом в составе представителей трех основных групп государств.

На заседании выступила также министр иностранных дел Израиля Голда Меир. Значительная часть ее речи была посвящена нападкам на арабские стра-

ны и оправданию внешней политики своего правительства.

\* \* \*

На вечернем пленарном заседании 10 октября Генеральная Ассамблея без обсуждения включила в повестку дня в качестве самостоятельных пунктов вопросы разоружения. В повестку дня были включены также вопросы о расовой дискриминации в Южной Африке и алжирский вопрос.

Против включения в повестку дня провокационного «тибетского вопроса» решительно возражали представители Индонезии, Советского Союза и Румынии.

Несмотря на возражения, «тибетский вопрос» был поставлен на голосование. 13 делегаций (социалистических стран, Югославии, Гвинеи, Индонезии, Мали) голосовали против; делегации 35 стран, главным образом Африки и Азии, воздержались. 49 делегаций стран-союзников США послушно проголосовали за включение в повестку дня этого искусственно созданного вопроса.

Ассамблея также проштамповала включение в повестку так называемого венгерского вопроса. За включение этого вопроса в повестку дня голосовало 54 делегации. Против — 12, воздержалась 31 делегация.

(ТАСС).

### Смотр рационализаторских предложений

## Вклад прессовщиков в 90 миллионов

На нашем заводе проходит общественный смотр по внедрению рационализаторских предложений в производство. В эти дни в цехах проходит активная работа по сбору рационализаторских предложений, оформлению их, быстрой рассмотрению и внедрению в производство наиболее ценных.

В прессовом цехе создана специальная комиссия по рассмотрению и внедрению в производство рапидпредложений. В ее состав входят работники технического отдела тт. Бестужев, Вольхин, старший мастер участка тяжелых прессов тов. Давыдов, слесарь тов. Колтуценко, наладчик тов. Запечин. К работе в комиссии привлечены уполномоченный по БРИЗу тов. Брюханова и председатель совета ВОИР тов. Болгов. Возглавляет комиссию заместитель начальника цеха по техчасти тов. Чернов.

Деятельность комиссии в основном направлена сейчас на внедрение предложений прошлых лет. Составлен график рассмотрения этих предложений, намечены дни, утверждены ответственные. Только в сентябре в прессовом цехе внедрено в производство 18 рационализаторских предложений. Среди них предложение тов. Вольхина об изменении толщины детали 23-135 (карман на кабину). В результате получена большая экономия металла, экономический эффект составляет 2403 рубля.

Раньше крышка люка (деталь 47-059) нарезалась из цельного листа железа, много металла при раскрою оставалось непригодным. Тов. Болгов внес предложение изготавливать эту деталь из отходов

детали 60-21-086. Условно-годовая экономия выразилась в сумме 1186 рублей.

Внедрено в производство очень ценное предложение бригадира бригады малой механизации тов. Димакова. Бригада своими силами изготовила роликовые ножницы для порезки деталей на заготовительном участке. И хотя внедрение этих ножниц в производство не принесло денежной экономии, зато высвобождено оборудование (гильотинные ножницы) и до минимума сокращен брак на участке.

В производство внедрено несколько ценных предложений работников отделов главного конструктора и главного технолога.

Большую помощь в быстрой оформлении предложений прессовщиков оказывают работники бюро холодной штамповки и бюро нормативов отдела главного технолога тт. Пысин, Миронова, Аржанова и Пронин. Своевременно и качественно делают доводки, переделки штампов, способствуя быстрому внедрению новшеств в производство, слесари штамповочного участка Алексей Колтуценко и Николай Шульгин.

Таким образом, за 9 месяцев текущего года в прессовом цехе внедрено в производство 94 рационализаторских предложения, вместо 72; достигнута экономия 752223 рубля при годовом плановом задании 720 тысяч рублей. Это большой вклад прессовщиков в 90 миллионов рублей, которые должен получить наш завод от снижения себестоимости выпускаемой продукции.

В. ДЕНЯЕВА.



Туркменская ССР. Среди барханных песков в междуречье Мургаба и Теджена развернулось сооружение второй очереди Кара-Кумского оросительного канала. Это важное строительство объявлено народной стройкой. Объем земляных работ на второй очереди трассы канала длиною 139 километров составляет 21 миллион кубических метров.

Строители трудятся с большим подъемом. Они стремятся открыть путь воде по новому руслу от Мургаба до Теджена к 43-й годовщине Великого Октября.

На снимке: бульдозеры ярусным способом разрабатывают участок трассы канала.

## Заводские стипендиаты

В целях дальнейшего улучшения качества подготовки специалистов с высшим и средним образованием и повышения уровня идеально-воспитательной работы среди студентов и учащихся, в сентябре прошлого года Совет Министров Союза ССР принял специальное постановление «Об участии промышленных предприятий, совхозов и колхозов в комплектовании вузов и техникумов, в подготовке специалистов для своих предприятий». Перед началом учебного года в цехах и отделах нашего завода была проведена разъяснительная работа среди молодежи.

На цеховых, комсомольских и рабочих собраниях при личном участии начальников цехов и представителей партийных и профсоюзных организаций обсуждалось 80 кандидатур. На цеховых, комсомольских и рабочих собраниях при личном участии начальников цехов и представителей партийных и профсоюзных организаций обсуждалось 80 кандидатур.

В результате тщательного отбора в высшие учебные заведения страны было послано 25 лучших работников завода для сдачи вступительных экзаменов. К сожалению, экзамены сдали и поступили на учебу только 12 человек. Остальные 13 человек оказались неподготовленными теоретически. В этом сказалась слабая работа подготовительных курсов при вечернем Филиале Алтайского политехнического института.

Правильно подошли к подбору молодых рабочих в высшие учебные заведения руководство и коллектив модельного цеха.

Все, кто был командирован из

этого цеха на экзамены, приняты на учебу.

Лучшие модельщики Виктор Шмелев и Геннадий Кривошеев поступили на механико-технологический факультет Московского высшего технического училища имени Баумана, Геннадий Ансов учится в Алтайском политехническом институте на факультете технологии машиностроения. С честью оправдал доверие комсомольской организации и своих товарищей по работе слесарь-ремонтник механического цеха № 1 Юрий Осипович.

В финансово-экономическом институте Ленинграда начали учебу плотник цеха домостроения Николай Мареев и сверловщик трактороремонтного цеха № 1 Владимир Юрков.

Из разных городов страны в адрес коллектива завода идут теплые письма.

Искренние чувства благодарности своим товарищам по труду выражает фрезеровщик механического цеха № 4 Петр Пустынников. Вот что он пишет:

«Здравствуйте, дорогие товарищи!

Очень благодарен вам за то, что направили меня на учебу в Московское высшее техническое училище имени Баумана. Вступительные экзамены сдал успешно и сейчас являюсь студентом первого курса факультета транспортного машиностроения по специальности «гусеничные машины».

Учебу начал хорошо. В свободное время занимаюсь

спортом, выполняю общественные поручения. Как производственника меня избрали членом профсоюзного комитета училища.

Постараюсь хорошо учиться, чтобы с честью оправдать доверие коллектива алтайских тракторостроителей и вернуться на родной завод подготовленным специалистом.

Хотелось бы в будущем году встретить здесь своих земляков. Училище хорошее, студентов около 13 тысяч человек. Кто думает сюда попасть, пусть не боится. Пусть не пугают вас громкое название училища и высокие требования.

Производственников здесь принимают вне конкурса, относятся к ним с большим уважением. Требования к нам и в самом деле большие, зато выпускают полноценных, высокообразованных специалистов».

Далее тов. Пустынников сообщает свой московский адрес, по которому следует посыпать стипендию.

Кстати о стипендиях. Согласно постановлению в течение всего срока обучения предприятие выплачивает успевающим студентам стипендию, размер которой на 15 процентов выше обычной.

Участие предприятий в комплектовании контингента студентов высших учебных заведений дает возможность улучшить качество подготовки специалистов с высшим и средним образованием.

**А. МАКОГОН,**  
начальник отдела технической подготовки кадров.

## ПИСЬМА В РЕДАЦИЮ

### Почему срывается сборка моторов

Сборка моторов часто простоявает из-за плохой обеспеченности деталями. Вот один из примеров.

10 октября сборщики простояли из-за отсутствия деталей из механических цехов №№ 1 и 2, пресовского и метизного. Только

за один этот день мы допустили отставание на 5 моторов.

В эти дни все советские люди готовят трудовые подарки Великому Октябрю. С большим напряжением работаем мы, сборщики. Но почему нам мешают успеш-

но выполнять задания?

Мы обращаемся к цехам, поставляющим детали на сборку моторов, с призывом бороться за честь родного завода, не допускать срывов в работе.

И. ДЕЖНИН.

### За рулем автобуса-хулиган

Это было 11 октября в 11 часов утра. Мы, Кондалевы, я и муж, возвращались с почты АЗТЭ. Муж нес полученную посылку, а я — ребенка. Впереди насшли муж и жена Шмелевы. На расстоянии 15—18 метров от автобусной остановки с нами погонялся автобус номер НЦ 35-23.

Встречного транспорта не было, до поворота также было еще далеко, но водитель автобуса, фамилия которого, к сожалению, мы не узнали, включил большую скорость и пронесся по краю прос-

се, где была большая лужа воды с грязью. Нас облило, как говорится, с головы до ног. Хорошо еще, что ребенок был укрыт. А нам, взрослым, залило даже глаза, не говоря уже об одежде, которая вся была залеплена грязью.

Этот поступок водителя можно назвать только хулиганским. Ведь ни один советский работник, уважающий наше общество, наших советских людей, не совершил такого поступка. Только бесшабашностью, неуважением к людям можно все это объяснить.

Мы требуем, чтобы руководители городской транспортной конторы привлекли к ответу этого водителя. Его фамилию они могут узнать по номеру автобуса и по времени и дате происшедшего случая.

Необходимо также руководителям транспортной конторы усилить массово-воспитательную работу среди водителей автобусов.

**В. КОНДАЛЕВА,**  
работница чугунолитейного цеха № 1.

**В. КОНДАЛЕВ, В. ШМЕЛЕВ,**  
рабочие сталелитейного цеха.

**П. ШМЕЛЕВА,**  
работница теплоэлектроцентрали.

## Жизнь проходит мимо

Машинист парового крана транспортного цеха Василий Кривошин и работница завода «Главмуга» Надя познакомились. Знакомство переросло в дружбу.

Василий строил дом. На душе было радостно. И он пел: «Эх, как бы дожить бы до свадьбы-женитьбы!».

Время шло. Дом построен. Сыграли свадьбу. Молодожены вместе с родителями Василия стали жить в новом доме.

Надя и Василий хорошо зарабатывали, не чувствовали недостатка в деньгах. Но молодые люди не нашли общего языка с родителями, не поделили раз-другой общий заработок. Понесли ссоры, недоразумения.

Из родного дома пришлось уйти на частную квартиру. Потом Василий получил квартиру. Хоть мал угол, да свой. В тесноте, да не в обиде, — говорят в народе.

Вначале ничто не омрачало жизни на новом месте. Наоборот, шла большая семейная радость: Надя ждала ребенка. Жить бы радоваться. Но на пути стала вода.

— Вася, ты бы перестал пить, — умоляла жена.

— Ничего, Надя, я стопочку ёглотну и хватит.

Но не хватало Василию стопочек. Выпив одну, он тянулся за другой: сроднился с водкой с детства. И познакомил Василия с «зеленым змием» не кто-нибудь, а родной отец, Иван Дмитриевич.

В семье молодоженов начались ссоры. А однажды Василий ударила жену. Не больно, но как это было тяжело перенести. Не знала Надя будущего. Не знала, что это начало тяжелой участи.

Василий стал груб с женой, невнимателен. Боялся ведра воды принести домой (стыдился людей), а водки хоть бочку мог выпить.

Появился сын — Сережка. Сережка внес мир в семью, но не надолго.

— Вася, сходи в магазин за

хлебом, — просила жена.

— Сама иди, — обрывал ее муж.

— Тогда посиди с Сережей.

— Сама сиди. Да обед приготовь, — бросал Василий.

Василию многие советовали обр泽иться, бросить пить водку, склонять и бить жену.

— Не учите меня, — раздраженно отмахивался Василий. — У меня есть сын, я отец. Поздно. Сам все знаю. Пил и буду пить и сына научу.

И учил. Красненьким отравлял детскую душу (семейная традиция).

При хорошем заработке мужа жене приходилось занимать деньги на булку хлеба. Деньги Василий пропивал до копейки. Он забывал о семье, о сыне.

Надя подала в суд на взыскание с Василия алиментов.

Василий ушел к родителям, оставил жену и сына. Надя хотела жить по-хорошему вместе, но у него свои взгляды на жизнь.

— Ты еще не поняла, что такая жизнь. Поймешь, будешь у моих ног ползать на коленях, прощения просить. Не прошу. Буду пить и тебя бить.

— За что бить?

— За все. Хочешь со мной жить? Буду, с условием — литроводки с авансом, литр — с получки.

Пообещал Василий прийти к сыну через неделю. Но не пришел и через две.

Время бежит, Сережа растет. Он уже говорит «папа». А папа «крутит любовь». Он живет как шкодливый кот. Боится, как бы кто не раскусил его, не услышал грубой браны. Не признает Василий добрых советов, не слышит тревожного голоса матери.

Водка сегодня разрушила семью, а завтра подорвет здоровье Василия. Пропадет человек. А ведь не все еще потеряно. Можно стать на верный путь. И Василий должен это сделать.

**П. САЕНКО.**

## Закрытие летнего сезона

На футбольных полях, беговых дорожках, спортивно-игровых кортах закончилась напряженная спортивная борьба. Спортсмены нашего завода пришли к финишу летнего сезона с хорошими результатами.

Многие спортсмены стали чемпионами Алтайского края и города.

И вот последний раз в этом летнем сезоне наши спортсмены померяются силами, примут участие в соревнованиях, посвященных закрытию летнего спортивного сезона. Это послужит первым этапом в подготовке к зимнему спортивному сезону 1960—1961 гг.

Закрытие летнего сезона состоится 16 октября на стадионе «Труд» АТЗ. В 12 часов дня на площади им. Ленина будет дан старт эстафете. На беговую дорожку выйдут одновременно пять мужских и пять женских команд. Финиш эстафеты — на стадионе «Труд».

В 2 часа дня начнется Фи-

нал розыгрыша кубка АТЗ по баскетболу. Городошки придут участие в соревновании на командное первенство завода.

На стадионе состоится футбольная встреча между командами горячих и холодных цехов с участием игроков сборной команды АТЗ. Начало соревнований в 3 часа дня.

Соревнование на командное первенство завода по стрельбе будет проходить 15—16 октября в городском тире.

**А. СИРАКАНЯН.**

## ИЗВЕЩЕНИЕ

15 октября 1960 года, в 6 часов вечера, в Доме техники состоится собрание членов НТО литейной секции.

### Повестка дня:

- Доклад начальника стальца тов. Вербицкого А. И. — участника 27-го международного конгресса литейщиков — «О работе конгресса литейщиков и о зарубежных литейных цехах».

2. Кино.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора — АТС 4-50, общий — АТС 4-85.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Что показала общая дискуссия на Генеральной Ассамблее ООН

### Борьба нашей страны за разоружение и мир продолжается

Общая политическая дискуссия на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН подходит к концу. Работа сессии все в большей степени переносится в комитеты. Разъехались по своим странам главы ряда государств, участие которых в XV сессии придало ей поистине исторический характер. «Инициатива и активность советского руководителя, — отмечает американская газета «Нью-Йорк таймс», — поставили нынешнюю сессию Генеральной Ассамблеи в центр внимания всего мира... С этим, по мнению многих, связано открытие премьер-министром Хрущевым до сих пор плохо понятых возможностей сессии Генеральной Ассамблеи. Его величайший успех вытекает из проводимой им политической линии».

Какие же новые возможности

ОН открыл глава Советского правительства?

Советский Союз предложил использовать всемирный форум народов — Организацию Объединенных Наций — для разрешения самой насущной проблемы современности — проблемы прочного мира для всех народов. Н. С. Хрущев представил Ассамблею практический план всеобщего и полного разоружения, встретивший горячую поддержку миллионов людей во всех странах. Вот та линия, которая прежде всего обеспечила Советскому Союзу «величайший успех». Этому успеху способствовала также решительная борьба Советского Союза против остатков колониализма, его предложения, направленные к тому, чтобы Организация Объединенных Наций стала органом, стоящим на страже мира и суверенных прав всех народов.

Семена правды и разума, посеянные советской стороной, дают плоды. Пока, однако, правящие круги США применяют все средства, чтобы, как отмечает кипрская газета «Аль-гумхuria», «использовать ООН в качестве орудия для навязывания всему миру своей политики». Опасные последствия этого для дела мира с особой силой оказались в решении большинства Ассамблеи перенести обсуждение вопроса о разоружении

в первый комитет. Вот почему Н. С. Хрущев, выступая 11 октября на сессии, подчеркивал: «Мы ничего не имеем против первого комитета... но только мы говорим, что первый комитет уже испытывали. Там ничего не вышло. Поэтому мы хотели бы еще раз для счастья народов поставить обсуждение этого вопроса на пленуме Генеральной Ассамблеи. Если вы загоните нас опять в этот самый комитет, мы оставляем за собой право участвовать в работе этого комитета или не участвовать. Если мы увидим, что из этого комитета создана ширма для обмана людей, что идут лишь разговоры о разоружении, а в действительности ничего не делается, как не делалось до настоящего времени, мы уйдем из этого комитета. Мы не будем служить ширмой, не будем обманывать трудовой народ всего мира».

Заключительные слова Н. С. Хрущева были встречены на Ассамблее аплодисментами, свидетельствующими, что последовательная борьба нашей страны за мир, за разоружение встречает повсюду все большее понимание. Об этом же говорит и широкое одобрение зарубежной общественностью предложений Н. С. Хрущева о том, чтобы вопрос о разоружении в случае неудачи с рассмотрением его в первом комитете был обсужден на чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Советский Союз стойко и последовательно продолжает борьбу за мир.

**Л. СТЕПАНОВ.**

**Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.**

Администрация, партийная и профсоюзная организации парткома и редакции газеты «Боевой темп» выражают искреннее соболезнование ответственному секретарю редакции КУБЫШКИНУ В. А. по поводу смерти его матери.

Меняю квартиру с газом, ванной и другими коммунальными удобствами в гор. Куйбышеве на квартиру в гор. Рубцовске.

С предложениями обращаться по адресу: г. Рубцовск, улица Азовская, 39 к Жмайлову.

Стадиону ДСО «Труд» АТЗ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу работники следующих специальностей:

бухгалтер, художник, мастер по подготовке спортивных

площадок и заливке катков, рабочие стадиона.

За справками обращаться к директору стадиона с 9 до 18 часов ежедневно, кроме понедельника.

В связи с выпуском новых правил движения по улицам и дорогам Союза ССР, утвержденных приказом Министерства внутренних дел СССР № 25 от 11 января 1960 года, Госавтоинспекция отдела милиции Рубцовского горисполкома предлагает:

Всем руководителям хозяйств города, имеющим автомобили и другой транспорт (конный), а также владельцам, имеющим в личном пользовании автомашины и мотоциклы, изучить правила движения. Начать изучение не позднее 15 октября 1960 года и закончить до 20 декабря 1960 года.

Руководители хозяйств обязаны организовать у себя кружки по изучению правил уличного движения, после чего принять зачеты.

Владельцы личных автомашин и мотоциклов обязаны изучить правила уличного движения самостоятельно.

Предупреждаем, что водители, не прошедшие переподготовку, от управления транспортом будут отстранены.

**ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ.**